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DEBRECZEN
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A debreczeni és vidéki „lOggetlenségl párt“ közlduye.
Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.

H irdetewl dij :
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nyomdájában, valamint ZICHKK- 
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Név nélkül vggy bérmentetlentil 
beküldött kéziratok nem vétet­

nek figyelembe.

Kéziratok viasza nsm 
a latnak.

A helyreállított egyensúly,
(A képviselöház szerdai illéséből)

A képviselőház máj. 13-áu, szerdán tar 
tolt ülésében első tárgyul a m. kir. államva­
sutak a ezek gépgyára, valamint a diós győri 
vas- és aczélgyár és a vasművek forgó tőké­
jének beszerzéséről szóló törvényjavaslatot vi­
tatta meg.

Nagy igényű, hosszú czimü javaslat ez, 
hanem hogy érdeme szerint méltassuk, abhoz 
nem kell valami nagy szakértelem. 18 millió 
forint kölcsönre van szüksége 
szerencsétlen államunknak. — 
Hogy és mi módon akaria azt a kormány be 
vasalni, azt eleggó megvilágítja egy kis 
adoma.

A képviselőházi többség egy fiatal tag­
jával történt, kinek nevét véletlenül megpidan- 
tottuk az igennel szavazó képviselők név­
sorában.

Diák korában szüksége volt egy báli 
„auzugia,“ csakhogy klakk, frakk, lakk egy 
iránt pénzbe kerülvén s a papa már régen 
rosszkedvű adakozóvá változván 
át a sok pompolásnak miatta : kérte a pénzt 
azou ürügy alatt, hogy legszigorúbb tanárának 
nevenapja lévén, gyűjtés folyik az oskolában s 
ö a professor urat jelentékeny adománnyal 
óhajtja meglepni.

A pápa küldött egy szép sommácskát, de 
™ ilyen nagy volt az ő csodálkozása, mikor a 
fiút éppen az a tanár buktatta meg, a kinek 
névnapjára oly szép summát küldött el.

Eljön a szegény öreg a fiúért s megláto­
gatja a tanár urat is és kiönti előtte a szive 
keserűségét, megemlítvén, hogy hiszen a név­
napja alkalmakor is mennyire kimutatta a fiú 
tanára iránti ragaszkodását.

— Uram — felel a meglepett tanár — 
— engemet Kajetánnak hívnak 
a keresztnevemen, az pedig még 
a kalendáriumba sincs fölvével

A kormány iiyen diákos csínyhez folya­
modott, midőn a takargatott deficzit leplezge- 
tése végett s azért, hogy a választások alatt, 
sót még a trónbeszédben is annyira hangsú­
lyozott „államháztartás helyreállított egyen­
súlya" miatt oly ürügy alatt javasolja az uj 
kölcsön fölvételét, a melyről az ellenzék szó­
nokai csakhamar lerántották a hazug álezát.

Elsőnek Helfy Ignácz szólalt fel, élén­
ken megtámadva a kormány kétszínű maga 
tartását. Egyenesen kijelenté, hogy a kormány 
a parlament értelmi színvonalát 
komprommittálja, mert fe.tételezi azt, hogy a 
kért hitelt arra fordítják, mire kérik. Röviden 
és érdekesen illusztrálta Horánszky Nán­
dor a kormány eljárását, számokkal tüntetve 
fel a deficzit fokozatos emelkedését magábau 
a költségvetésben. Felhozta a ház osztatlan 
figyelme mellett, hogy a magyar államvasutak 
bevételéül 1883-ban az uj vonalak nélkül 9 
millió vétetett fel, s 1884-ben, midőn már az 
uj vonalak is jövedelmeztek, csak 8 miiló, 
mig 1885-ben 15 milliónál több állítatott be 
a költségveté-be. Ebből nyilvánvaló annak 
czélzata, hogy az ordináriumban való egyen­
súly látszólag kedvezőnek tüntettessék fel. 
Horánszky az egész törvényjavaslatot úgy jel­
lemezte, hogy az nem egyéb, mint a költség 
vetés deficzitjének leplezése, mint mysti- 
fi k á c z i ó.

több mint két-három millió összeg hol és mely 
czimen szerepel? A pénzügyminiszter továbbá 
azt hozta fel indokul, hogy a pályafenntartás 
és az egyéb üzleti kiadások legnagyobb mér­
vűek tavaszszal. — Erre vonatkozólag szóló 
m?gj*gyzi, hogy az olyan vasutak is, melyek 
mindig a deficzit szélén állottak tudtak annyi 
jövedelmet teremteni, hogy folyó kiadásaiké-1, 
az év bármely szakában fedezni képesek vol­
tak. A pénzügyi bizottság jelentésében, hogy 
itt indokolva legyen a magyar államvasutak 
részére kilométerenként a kért 2500 frt forgó 
tőke, összehasonlítások tétetnek más vasutak­
kal, különösen az osztrák-magyar vasúttársa­
ság vonalaival, és hivatkozás van arra, hogy 
annak forgó tőkéje kilométerenként 2829 frt 
— Erre nézve szóló megjegyzi, hogy az osz­
trák-magyar vasúttársaság vonalainál az 1883. 
év végén (újabb kimutatás még nincs), a régi 
hálózatnál e czimen 3,864.716 frt volt felvéve, 
az uj hálózatnál pedig 550,000 frt összesen 
tehái 4,414.716 frt, melyből egy kilométerre 
esik 1859 forint, tehát nem 2829 forint.

Imé, ennyi értéké vau a kormány és a 
választóik köreben fellegvárakat építő kor­
mánypárti képviselők állításainak, midőn a 
magyar államháztartás hely­
reállott egyensúlyáról beszél­
nek. Úgy látszik, hogy a kormány már nem 
csupán a szabadelvüséggel szakított nyíltan, 
hanem a köztisztességgel is !

— Országgyűlés. A képviselöház 
szerdai ülésén, a lapunk élen tárgyalt törvény- 
javaslatot névszerinti szavazás utján elfogadta 
126 képviselő, nem fogadta el 82 képviselő, 
távol volt 243, tehát a ház 44 szőnyi többsége 
megszavazta a törvényjavaslatot. — Következ­
tek aztán a mentelmi ügyek, melyek 
tárgyalása folytán a ház Rácz Gézát és Vad- 
nay Andort párbajügyben, ismét Rácz Gézát a 
czeglédi zavargásokban való részvétel miatt, 
Pap Eleket a karczagi törvényszék megkere­
sése folytán, Ábrányi Kornélt a „Csángók ügye“ 
czimü czikkéért, Trutia Pétert a dévai tör­
vényszék kérése folytán kiadatni határozta. — 
Az ülés végén Cianády Sándor kérdi a 
miniszterelnöktől, mikor fog válaszolni még 
február 7-éu beadott azon iuterpellatiójára, 
hogy van-e szándékában az 1875- 
beu, midón politikai hitelvei 
árán becsempészte magáta mi­
niszterelnöki székbe, (Nagy derült 
ség) e házban tett azon ígéretet 
beváltani, miszerint helyreál­
lítja az egyensúlyt a háztar­
tásban és a szegre akasztott el­
veit ismét le fogja akasztaui. 
(Zajos derültség.) Az interpellate ki fog adatui 
a minisztereluöauek. Ezután Lázár Ádám ter- 
jeszté elő a következő interpellátióját a föld- 
mivelés- ipar- és kereskedelmi, úgy belügymi­
niszterhez: l) Van-e a telepengedély nélkül 
fennálló rongy gyűjtés és osztályozó helyisé 
gekről tudomásuk? 2) Kötelességüknek isme­
rik-e az ipartörvéuy 36. és 37. §-aihoz képest 
ezen a közegészségre ártalmas telepeknek 
megszüntetése iránt szükség esetében kisajá­
títás utján is intézkedni, illetve addig is a 
161. § szerint az ily üzleteket betiltani s ez 
által a kórnemzó csirák góczpontjait a leg­
nagyobb erélylyel — mig nem késő — hatósá­
gilag megsemmisittetni ?

S z a p á r y pénzügyminiszter kissé izga­
tottan felelt a támadásokra, s megjegyzé, hogy 
a szükségelt forgó tőkék eddig a tör­
vényhozás hozzájárulása né kül a készletekből, 
a miniszter felelőssége mellett, födöztettek ... 
hogy a kölcsönből az állam először is vissza 
fogja magának fizetni az eddig adott előlege­
ket s fedezi a folyó szükségleteket... és hogy 
a kormány eljárásának igazolásául egyedül azt 
tudta felhozni, hogy hiszen már a budget elő­
terjesztésénél is utalt arra, hogy a pénztári 
készleteket pótolni kell

Mind igen szép, csak az iráat nem vilá­
gosított fel ő exczellencziája, hogy hát ki ha­
talmazta fel a kormányt ama forgótőkék ily 
fedezgetésével és hogy fogjuk majd fedezgetnl 
a kölcsön évi egy-egy millió kamatjait ? Bott- 
1 i k Lajos azután a szakember kerlelhetlensé- 
gével mutatta ki, hogy mit ér a kormánynak 
ezen forgótők e-elmélete.

Ezen czimen — úgymond — a magyar 
államvasutak 1883. évi jelentésében 8 millió 
frt van mint activum felvéve és az államosí­
tott magán vasutaknak is volt jelentékeny tő­
kéjük e czimen. Tehát ha volt, akkor az átvé­
tel után is meg kell lenni és e helyett nem 
kell ujabbst beszerezni. A pénzügyminiszter ur 
azt mondta, hogy 11 és '/« millió fordittatott 
forgalmi tőkére a magyar államvasutaknál az 
állampénztári készletekből, kérdi szóló, hogy 
beleértette-e ezen összegbe azon már meglevő 
és átvett összegeket és ha nem, hol vannak 
azok? Ha tehát a ll1/, millióból álló lorgó 
tőke az állampénztárból vétetett ki, akkor azon

a főrendiház május 13-án tartott 
ülésében vette tárgyalás alá a 21-es bizott­
ságnak a főrendiház újjászervezése ügyében 
beterjesztett jelentését. Pontonkiüt olvasták 
föl a jelentést, s a főrendek jóváhagyták a 
mellékelt névjegyzékeket, egyúttal elfogadták 
az 50 tag választására vonatkozólag tett ja­
vaslatot. Következett a határ őrvidéken fenn­
álló házközösség megszüntetéséről szóló tör­
vényjavaslat tárgyalása; a főrendek elfogadták 
a törvényjavaslatot. A Ludovika-akadémia ki­
építéséről, továbbá a honvédorvosi kar újjá­
szervezéséről, továbbá a honvédorvosi kar újjá­
szervezéséről szóló törvényjavaslatokat észre­
vétel nélkül elfogadták.

= Külföldi tiirek. Az uugol-orosz 
viszály. A Londonba orosz részről már 
megérkezett válasz nem veti el ugyan az ál­
talánosan megállapított határvonalat, d e meg­
tagadja beleegyezését a vonal 
több pontjára nézve, melyek 
nagyrészt legelőket hasítanak 
á t. A topográfia nem ismerése által okozott 
félreértés és a térképek hiányos kidolgozása 
idéz leginkább elő nehézségeket. Remélik, hogy 
végre mégis megegyezés fog létrejönni; ámde 
tekintve a kellemetlen állapotot, melynek kut- 
forrása az Augolországban ez idő szerint ural­
kodó pariit menti helyzetben rejlik, nem va­
lószínű, hogy a kérdést néhány nap lefolyása 
előtt el fogják intézhetni. — Szerbiában 
miniszterválságot okozott hir szerint Novako 
vies belügyminiszternek a lemondása idézte elő;

s véle az egész kabinet leköszönt. A király 
akkor ismét Garasanint bízta meg kabi- 
netalakitással. — A p á p a az idén a német 
császárnénak küldötte el az arany rózsát.

= A »ajtó és a blróságTA „Zentsi El­
lenőr“ zsidó szerkesztőjét... (bocsánat — van 
oly fajta irodalom, a melyet minden antiszemi­
tizmus nélkül csak a zsidó jelzővel mutatha­
tunk be kellően 1) — a budapesti esküdtszék 
elitélte; igen helyesen, mert az elitéit Reit- 
maun Ferenc* Zenta városa hatóságát nem t é- 
n y e k alapján, érvekkel és némi szellemmel, 
de érdekből eredő személyeskedésekkel osto­
rozta. — A kassai esküdtszék pedig szerdán 
Ítélt Hollósi István és Romáayi urak, a M- 
szigeten megjelenő „Közérdek* ez. lap szer­
kesztői felett azon ügyben, mely — Mihálka 
mármarosi alispán panasza alapján — elősszőr 
a debreczeni esküdtszék előtt tárgyaltatott. A 
sajtópör lefolyásából úgy a debreczeni, 
mint a kassai esküdtszék láthatta, hogy 

, Mármarosmegyében a corruptio óriási, s hogy 
a „Közérdekének egyben-másban mégis csak 
igaza van. Ezért mentetett fel Kassán — há­
rom napi tárgyalás után — Rományi teljesen» 
Hollósy pedig, leszámítva azt hogy — mint 
vesztesnek — az óriási költséget: 1039 frt per­
költség és 250 frt a magánvádló részére fi­
zetnie kell: csak is igen enyhe pénzbírságra 
ítéltetett, a mi áll 200 frt f ó- és 100 frt mel- 
lékbirságból.

Verhovay Gyulát, sőt öcscsét Lajost és 
Wilckens kiadót is, a királyi tábla öt 
tagú tanácsa egyhangúlag fel­
mentette. a felmentő ítélet indokai igv 
hangzanak:

A vizsgálatból kitűnik, hagy Verhovay 
Gyula, mint felelős szerkesztő és laptulajdonos, 
a pénzek kezelésével nem foglalkozott és nem 
tűnik ki az, hogy utasítást adott volna arra, 
hogy a befolyt könyöradományok más czélra 
használtassanak fel.

De még ha ezt tette volna is, azért sem 
büntetendő, mivel a pénz helyettesíthető. Hogy 
a megtérítési szándék megvolt benne, bizo­
nyítja, hogy 16 frt kivételével, minden ado­
mány nyilvánosan nyugtáztatott. A megtérítésre 
képes is volt, mert mint laptulajdonosnak ott 
volt a kaueziója, vagyoni viszonyai is kedve­
zőek voltak és mint a vizsgálatból kitűnt, a 
lap, bár az év folyamán passzívái voltak, a le­
számolás után aktive állott.

A megtérítés tényleg be is következett, 
16 frt kivételével. Jóhiszeműségére mutat, hogy 
midőn öcscse elfogatott, felhívást intézett a 
kir. ügyészséghez, hogy juttassa tudomására az 
elsikkasztott összegek nagyságát

A vádlottak eljárásában nincs meg a do­
lus, tehát elmarasztalni sem lehetett őket. A 
Wilckens ellen megtartandó uj végtárgyaláson 
kell kideríteni, hogy a hiányzó 16 írt ki által 
térítendő meg.

Verhovay Gyula elégtétele bizonyára tel­
jes leend a m. cuna Ítéletének meghozatala 
után. De jó hatású a m. kir. tábla Ítélete is 
moly bebizonyította azt, hogy a kormány ellen­
szenvei s a Verhovay által rettenthetlenül osto­
rozott elemek nyomása még sem oly nagy, 
hogy teljesen megrendítse a magyar bíróság 
függetlenségébe vetett hitünket. — A bíróság 
ezúttal kétségkívül igazságosabb volt Verhovay- 
hoz, mint a sajtó, mely vezérczikkekben s a 
legrosszabb akaratú czikkek egész sorozatában 
kelt ki Verhovay Gyula ellen akkor, a midőn 
ellene a vád szinrekerült. Most, hogy e vád 
alaptalansága kétségen felül áll, a tény héza­
gos konstatálásával s egy két semmit mondó 
frázissal elégszenek meg.

Mily következményeket vonjunk ki ezen 
sajtóra, továbbá a vádban és támadásban oly 
buzgó budapesti kir. főügyészi hivatalra és 
még bizonyos emberekre nézve : azt majd meg­
mondjuk a legfőbb itélöszék ítéletének meg­
hallgatása után. Eddig is csak azt mondottuk, 
hogy ne Ítéljünk oly sietve — várjuk be a bí­
róságok ítéleteit.

Voltak, a kik hallgattok ránk. Több vi­
dék casinoja nem tette: kitiltotta a „Ftigget- 
ienség*-et és igy praejudikált a bíróságoknak. 
Teljes jóakarattal kérdezzük most, hogy ugyan 
mi :artja vissza attól, hogy e lépést utólag 
jóvá tegye?

A közúti vasút.
(A közgyűlés által elfogadott helyhatósági szabály- 

rendelet.)
1- §. A pályatest szabadon tartása.
Mindenkinek, ki a vaspálya szolgálatában 

nem áll, tilos :
.... a. Tá8ányokat, vagy azokhoz tartozó 

műtárgyakat rongálni, vagy azokon változtatá­
sokat tenni,

b) a vágányokon megállani, vagy azokon 
jármüveket, lovakat s más állatokat megállítani.

Különösen kötelesek a szülék oda hatni 
hogy gyermekeik a vágányok közé ne álljanak 
ne feküdjenek.

c) Építési anyagokat vagy más tárgyakat, 
a vágányokra vagy azokhoz közel lerakni, — 
a sínekre köveket, vagy más kemény tárgya­
kat rakni,

d) a közúti vasút forgalmazásához nem 
tartozó szállítási eszközöket a síneken továb­
bítani,

e) a kövezett vagy kavicsolt utakon kí­
vül fekvő pályatesten — az utcza-átjárók, és 
a kapu bejáró részek kivételével — szekerek­
kel rendszerint járni.

A kis várad utczán a fehérárukat szállító 
jármüvek közlekedése, a személy-forgalom ér­
dekében beszüntettetik, s a népkert és Telegdi 
szálloda közt fekvő kövezett ut érintésével a 
nagyvárad utczára tereltetik. (Önként értetvén, 
hogy e pont rendelkezése a Kis-Várad-utc?áa 
lakókra nem vonatkozik.)

2. §. a vasúti vonat elől való kitérés.
A gőzmozdonyu közúti vasat vonalának 

közeledése alkalmával, a mozdonyról adott 
harang jelre, úgy a gyalogjárók, mint a lovaglók 
és jármüvek idejekorán kötelesek a sínekről 
letérni, illetve a vonat elől kitérni.

Minden járműnek (szekér, kocsi, talyiga 
stb.) kocsissá (béres) köteles a vonat közele­
désekor a járműbe fogott lovak gyeplőit kézbe 
venni, ökörfogatoknál az állatokat — a jármű­
ről leszállva vezetni ; a sínekről azonnal le­
térni s fogatával a sínektől kellő távolságra 
távozni, hogy a vaspálya-vonatnak a kellő tér 
fenmaradjon.

Nyájat hajtők ezen rendelkezést szinten 
kötelesek követni.

Az esetben ha a vonattal szembejövő 
lovak vagy más állatok megijednének, vonat- 
vezető gépész köteles a vonatot szabályszerű­
ig megállítani, mig a lovakat lassan, lépésben 
a vonat mellett elvezettettek.

3. §. A vonatra való fel és kiszállás.
Tilos az utasoknak :
a) fel- vagy kiszállani mialatt a vonat 

még menetben van, vagy más mint az e czélra 
rendelt ajtón,

b) menetközben egyik kocsiból a másikba 
átszállani, vagy a kocsiból két oldalt kihajolni.

4. §. Alkalmatlan egyénék kizárása
A közúti vaspálya kocsijaiban helyet nem 

foglalhatnak:
a) ittas vagy garázdálkodó személyek,
b) töltött lőfegyverrel, vagy az utasokat 

zavaró tárgyakkal utazók.
Ragályos vagy undorító bőr-betegségben 

levő és tisztátlau külsővel biró egyének.
Kutyát a személyszállító kocsiba ereszteni 

tilos; a vasúti vállalat azonban berendezhet 
oly kocsi osztályokat (coupe) melyekben a ku­
tyáikat elhagyni nem akarók helyet foglal­
hatnak.

A kutyák mindenkor zsinegen kötve tar­
tandók.
5. §. Málha berakás a személy szállító kocsikba.

A személyszállító kocsikba csupán csak 
kézibőrőnd illetve málha, — mely az utaso­
kat kényelmükben nem zavarja — vehető fel, 
de az ülőhelyeken nem helyezhető el.

6. § Ä vaspálya-személyzet jogai.
A vaspálya személyzet jogosítva vaa az 

utasoktól a rend és csend fen tartása érdeké­
ben fennálló szabályok megtartását követelni,
B az utazó közönség köteles ezen felhívásoknak 
eleget tenni.

Utazók, kik a kalauz figyelmeztetéseit 
figyelembe nem veszik, a kocsiban ülőket go­
rombaságaik vagy illetlenségükkel terhelik, a 
kocsiból eltávolithatóK.

E czélból a kalauz a rendőrség segélyét 
igénybe veheti.
7. §. A vaspálya személyzet kötelességei a kö­

zönséggel szemben.
a) A vaspálya-személyzet az utazókkal 

szemben, ildomosán, udvariasan, előzékenyen 
de mind a mellett határozottan viselje magát.

b) a kalauz köteles a gyermekeknek, 
öregeknek, különösen nőknek a fel és kiszál­
lásnál segíteni.

c) Tilos a kalauznak, az árszabály sze­
rinti vitelbérnél magasabb dijat követelni.

d) Az utcza torkolatoknál levő állóhelye­
ken a megállás mindenkor a kiindulási poet 
felől történjék.

8. §. A vaspálya sip jeleinek utánzása
A gőzmozdonyu helyi vaspálya személy



zete által, a közlekedés biztonsága, s a for­
galom rendes menetele érdekéi en használt 
harang vagy eip jelzéseknek utánzása tilos.

9. §. A közönség panaszaival a vaspálya 
flzletvezetőségéhez, esetleg a kerületi rendór- 
alkapitányságokhoz utasittatik.

10. §. A szabályr. kifüggesztéséről.
Ezen szabályrendelet jogérvénye után,

minden kocsiban ki lesz függesztendő.
A ki ezen szabályok ellen vét, amennyi­

ben cselekedete a magyar büntető törvénykönyv 
határozmányai alá nem esik, kihágást követ, 
el s 2 forinttól 50 forintig terjedhető pénz- 
büntetéssel, nem fizethetés esetén megfelelő 
elzárással büntettetik.

Debreczen a baromfi kiállításon.
Budapest, máj. 13-án

Hl valamely vidéke az országnak, úgy 
az alföld az, — mely bir mindazon okok­
kal a mik a nagybani baromfi tenyésztés elő­
feltételeit képezik. Rendelkezik aránylag olcsó 
és jeles meiuyiségü magvakkal, vannak nagy 
terjedelmű s dús legelői a liba kedvező sikerű 
tenyésztéséhez, vasutai könnyűvé teszik a tö­
meges szállítást oly helyekre, hol magasabb 
árak mellett nagy a kereslet, stb. És mégis, 
ezek daczára azt kell tapasztalnunk, hogy a 
vidéken az okszerű baromfitenyésztés érdeké­
ben alig történik valami, s hogy a tenyésztés 
módja még ma is körülbelül ugyanaz, melyet 
gazdasszonyáink, nem mindég kielégítő siker­
rel, ősidőktől fogva követnek.

Pedig nálunk a követésre méltó példa 
sem hiányzik már többé, mert hiszen soka1 
okulva talán éppen a külföld példáján, fe­
lismerték azt, hogy a baromfi tenyésztésben 
mily roppant kincs fekszik, jónak látják, hogy 
jövőre annak kultiválása ne csak mint a me­
zőgazdaság mellékes és igen alárendelt, de 
nagy jövedelmezőségénél fogva mint főgazda­
sági ág is űzessék ott, hol azt a kedvező vi­
szonyok megengedik.

Hogy elterjedt baromfi tenyésztés mily 
jövedelmet képes hajtani, erre nézve elegendő 
Francziaország példája, mely egyedül Angolor­
szágból csupán tojás szállítmányaiért évenként 
2ö millió irtot vesz be. Ezen összeg mintegy 
780 millió tojásnak felél meg, mely mennyisé­
get Francziaország mintegy 45 millió tyuk 
után nyeri; ezrenkint egy tyúkra átlag min­
tegy 50 kr jövedelem esik a külföldi kivitel 
után.

Tenyésztőink tapasztalva elmaradottsá­
gunkat a kfilfó'ddel szembe, hozattak tenyész- 
anyagot a legkitónebbeknek elismert törzsfa­
jokból, hogy azokkal megnemesitsék azon ma­
gyar fajokat, melyek arra érdemeseknek mu­
tatkoztak s másrészt pedig, hogy helyetesitsék 
általuk a további tenyésztést nem érdem­
lőket.

Még csak rövid idő óta űzetik hazánkban 
emez okszerű tenyésztési mód s már is meg­
győződhettünk arról, hogy a megkezdett uj 
irányra térve nem volt eltévesztett dolog, mi­
ről fényes tanúságot tesz a jelenlegi kiállítás 
is, mely nemzetközi jellegeinél fogva számos 
kitűnőnek ismert külföldi tenyésztő kiállítását 
is magába foglalván, elég módot nyújt arra, 
hogy összehasonlítsák véle az általunk mosta- 
nig elért eredményeinket. S azt hisszük, hogy 
minden igaz magyar velünk együtt örvend, 
midőn a válságnak megfelelőig azt mondjuk, 
hogy ez a verseny köztünk a a külföld között
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Szamár és fül’mile 
Versenyre keltenek,
KritikusoK füle 
Amazt tisztelte meg!

Szamár a dalnokunk 
— Mondá a kritikus —
A folytonos iá 
Hibátlan . . . jambikus !

Vnapár Imre.

Hogy vitték el a csizmadiát jegyzőnek 
Sárándra ?

— Irta : Erdélyi Isltán. —
— Szerencsés jó reggelt kívánok ! n ó. . . 
— Adjon az felséges Isten kigyelmednek 

is kedves szomszéd uram, vágott szavába a 
bőbeszédű majszter. Ugyancsak jókor felkelő 
ám k i g y e 1 m e d, pedig nem hiszem, hogy 
meg volna f o 1 d v a az csizmája, mivel tegnap 
este késócskén találtam bizony én haza b a 1 
1 a g u i, s most már csaknem egy jó félórája, 
hogy ezeknek a cselédeknek kiabálok, 
de még csak lélek se jön beléjek. Azany- 
j o k o m ugyan, hallom, hogy már künn 
k a s m a to 1 ; haragszik, hogy ismét elma 
radtam, de lássa kedves szomszéd ur, nem 
megyen az másként; a mesterember egész 
héten a műhelyén ül s ha h e t i v á s á r al­
kalmával kiteszi a lábát, ham ír elrepül az idő 1 
Van ékigy elmednél egy szál kingyertya?

Most meg aztán Péter tátotta ám el bor­
tól gőzölgő száját. De mint a féle kiszolgált 
katona, rendbe szedve magát, kiment a p i 
t a r b a és az égő lámpát kezébe véve, asz- 
szonyával együtt bementek a kis szobába.

A majszter már ekkor fönnült a kanapén, 
az asztalra könyökölve, s midőn az álmatlan­
ságtól és félelemtől sáppadt arczu úri nőt

a reánk nézve a legkielégitőbb sikerrel folyt 
le, s ha talán egy vagy másban nem marad­
unk is győztesek, az általunk elért eredmény 

olyan, mely a jövőben csak buzditólag hathat 
törekvéseinkre.

Különösen szépen van képviselve a kiál­
lításon Budapest és Békés-Csaba, a külföldtől 
pedig résztvettek benne Svájczból, Trieszt, 
Milánó, Tum-Severiu, Bécs, Wiener, Nendorf, 
Modena, Celle, Hamburg, Glognitz és Chem­
nitz. Minden városokból, továbbá Szilézia és 
Galicziából. Összesen mintegy 800 ketrecz telt 
meg körülbelül 2000 darab tyuk, gyöngyijük, 
pulyka, kacsa, Ind, fáczán és galambbal. Ezek 
egyrésze mint hízott baromfi lett bemutatva. 
A mi Debreczen kiállítását illeti ez aránylag 
szerény volt, alig egy két képviselővel.

Kiállított ugyonis a katalógus szerint 
C s á k y Gergely 2 magyar házi tyúkot 1 ka­
kassá’, 3 magyar házi kacsát, 1 pár fekete 
pulykát, 1 pár magyar házi ludat, özv. Rickl 
Józsefné 1 tojó ludat 1 gúnárral; özv. Molnár 
Györgyné ugyanazt és Vásári István ism*t 
egy pulykát. Ezek csaknem mind dijjazásban 
részesültek s a kiállított példányok valóban szé­
pek voltak. De az is szemmel látható, hogy 
legalább mennyiség tekintetében nem jelent 
meg Debreczen a kiállításon úgy, miként azt 
egy az egész országban legkiterjedtebb mező- 
gazdasági területtel biró várostól várni lehe­
tett volna. Ila már saját érdekükben nem hoz­
ták is meg ama csekély áldozatot, melyiyel 
a kiállítás jár, legalább csupa hazafiasságból 
kellett volna hozzájáruluiok ahhoz, hogy a 
magyar baromfi kiállításon ne csak az angol, 
franezia, khiuai fajok legyenek láthatók, de 
hazai fajaink is méltón legyenek képviselve. 
Mert tagadhatlan az, hogy mi is kitűnő anyag 
birtokában vagyunk, melyet csupán a tenyész­
tők közönye nem képes érvényre emelni, 
a minek oka egyébiránt nem egyedül az ér­
dektelenség, hanem a tenyésztők nagy részének 
azon balhiedelme, hogy a magyar fajainkat 
kiálli'ani nem is érdemes a külföld tenyészt- 
ményeivel szemben. Hadjunk fel a jövőre e 
nézettel, s mentsünk magunknak önbizalmat 
ama szép eredményekből, melyeket hazánk a 
gazdaság e terén már is kiküzdött s kétség­
kívül sikeresen gyarapítani fog.

Dr. Komiódy Gjula 
Helyi Kivel*..

* A kisuj utcza rendezésének terve kö­
vetkezőleg állapíttatott meg : Az utcza 
északi oldalán: az 1716. számú telek 
keleti mesgyéjétól es a 219,j0l> öllel észak felé 
mért ponttól az 1722. és 1721. számú telken 
újonnan épített házak vonaláig egyenesen. Az 
1725—1726. számú 4 ház jelenlegi egyenes 
vonala ismét egyenesen folytaltatik az 1731 — 
1732. számú házak közős mesgyéjéig. — Az 
173F32. mesgye-vonalon igy nyert ponttól 
egyenes lesz az 1733/34. mesgye-sarokig. Az 
1734—1737. telkek maradnak. Az 1737/38. 
mesgye-saroktól 1742. számú telek keleti mes- 
gyesarokig egyenes és folytatólag az 1742. te­
lek is ugyanezen 1738—41. egyenes vouai 
folytatását képezendi. A déli oldalon: 
a/. 1747/48. közös mesgye sarkától párhuza­
mot húzandó az 1738—1741 egyenes vonalá­
val. az 1748 marad a regi vonalon. Az 1748/ 
49. mesgye torkától egyenes húzandó az 1750/ 
51. mesgye sarokig, az 1751 marad a régi 
állapotban. Az 1751/52. közös mesgye sarok­
tól egyenes húzandó az 1753/54. közős sar­

káig. Az 1727, 71. és 70. marad a régi álla - idén nagyon kell az e czimen befolyó pénz a 
notban. Az 1768—1761. számú házak a már |a nagyerdő átalakítására, 
kiépített 1765, 1756. és 1767. számú utczai l „ ... " \S~C 7.,„7. ."V.” .. =
vonalak egyenes irányú folytatását kőpezen-í „ Olvasóink figyelmét felhívjuk Valentin 
dik végül az 1768/69 számú közös mesgyén & Comp, hamburgi bank-czeg mai h.rdetesére, 
ív’nyert pont összekötendő az 1769/70. szá- ki az abban érintett sorsjátékot
mu mesgye sarokkal. | megkísérli, alkalma nyújt csekély költséggel,
m , ., , , , , ,, Üesetleg nagy összegű nyereményre.Kiállítási hírek. A budapesti orsz. ki-1 _ yaj sz4munkban foglalt Kozmata Be­
állításon nem kis dicsőséget arattunk nyomda-; renc? budapesti fényképész hirdetményét ajánl- 
iparunkkal is. A vidéki könyvnyomdák közül-jjuk t olvasóink figyelmébe, 
melyek pedig oly szép számmal — száznál is j Hazánk s 8 külföld
többen — vannak a bejelentettek között, csak > _ Rövid hírek. A főváros közgyQ.
a debreczeni városi könynyomda, K u t a s i lésének tárgya volt a bécsi községtanács fő­
imre és Gött János brassói nyomdászok szék- \ gadtatása és az, hogy Budapestre jövő kiváló
rényei rendezettek, a többi üresen áll, hogy f ideSeuej< fogadására a közgyűlés 25.000 irtot 

1 , ^ I szavazott meg. — Kissovich József or<?
mily mulasztás miatt, meg fogjuk tuc.ni. j képviselőt nagy részvét mellett temették >j 
Csárdánk a leglátogatottabbak közé tartozik, j Veszprémben. — Bécs ben a „Katholikin 
volt oly nap is, a melyen a debreczeni csárda $ Társadalom* czimü lap tulajdonosait, Uayer 
bevétele elérte az 1400 forintot. í Aniót és dr. Backofent sikkasztás és csalás

_ „ $ gyanúja miatt elfogták.
* Oda a szép csikó. Nagy zavartan van ■__ _. ___,_____ _________

a városi hatóság. A kiállítási ötösí Muassálc.
fogat egyik legszebb háromezer frt j — Az egyetem jubileuma. A m. kir tud
értékű paripája elhullott, épen most, 
midőn mar a fogat betanítása csaknem bevolt 
fejezve. Ez ügyben tanács ülés fog határozatot 
hozni.

* A debreczsni jótékony nőegylet tisztújító 
közgyűlését f. hó 17-én, vasárnapi d. u. 3

egyetem tegnapelőtt ülte meg 
250 ik és ujjáalkotásának 105. éves jubile­
umát. Az ünnepély az egyet, templomban mi­
sével vette kezdetét, majd a közp. egyetem 
dísztermébe vonult a közönség, hol Pázmány

órakort tartja a városháza nagytermében, melyre ■; Péter képe ejőtt dr_ B i t a Dezső mondott 
a tagok tisztelettel meghivatnak. beszédet az egyetem alapitőjáról. Nagy Gyula

* Egy debr rendőr elfogatasa Budapes- halI tó gzavaUa el ezutáu Vö, fy -. a 
ten. A múlt szombaton egy eimezavart debre-5' = ” , Tr , 1 l°é"
czeni lakos kísérőjéül felküldött a hatóság Bu-1 hallgatónak szép ódáját. N égül pályadijak ki- 
dapestre egy kórházi ápolót s a r endőrség a Z osztása következett s az ünnepély véget ért. 
42. sz. rendőrt. Mikor a rendőr odafent dől- j .... T Közgazdaság. ■=**=

— Trieszii általános bizt. társaság (Assicurazioni 
’ Generali.) Lapunk hirdetményi rovatában közöljük 

téskor, illetőleg nem fizetéskor a vendéglős 3 ezen ISsl-beu alapított, nemcsak legrégibb, hanem 
letartóztatta. A rendőr aztán csakhamar kisza- I egyszersmind a legnagyobb biztositó intézetekhez tar-
hadtill - de az órám oda van 6,ozo tarsaäÄg 1884- evl lmmár 53 évi zárszámadását esbanult, ae az Ora,a oaa van, -mérlegét. Az ösztöudij-és illeték bevétel a most lefolyt

*A h-hadházi műkedvelő kör által f. ■ évben, az összes biztosítási ágakban, kitett 13 758,093
hó 9-én tartott előadás alkalmával felülfizettek. |fr^2/!/i.^1>ail8^ié*f kai1iata^j®ben pedig bevételeitetett
Bagdi Sándor
Hlbián Lajos 60 mmuiwj ujma ± >, t tteneran atapttasa óta oae,ősi Káresetben, I«8.423,d33
Hadházy Imre ifj. 20 kr, ifj. Hadházy Endre í írt 51 krnyi kártérítést adott. Az 1.643,965 frt 25 krral 
20 kr, Farkas Ödön 20 kr, Dr. Kováts Dániel S kimutatott bö nyereségből első sorban is az ez irány­

gát elégezte, bement egy vendéglőbe s ott tár- jj 
czája erején felül mert annyira, hogy a fize-f<

40 kr Balázsv Dénes 20 kr t L2U0 518 frt GO kr. Az 1884-ik éviién 32,543 káreset- 4U kr, 1 miazsy Uéues AU Kr, ben kilize ett kárösszeg 8.637,5% frt 15 kr, s igy a
30 kr, Matolcsy Uyula 1 Irt, t Generáli alajdtása óta 558,581 káresetben, Ii8.423.d33 
ifj. 20 kr, ifj. Hadházy Endre í Irt 51 krnyi kártérítést adott. Az 1.643,965 frt 25 krral

____ ,______ Ödön 20 kr, Dr. Kováts Dániel $ kimutatott bő nyereségből első sorban is az ez irány
1 f,r Vesvnrémv Tstvén 90 kr Konc? r „ jo„ t ban, igen ovatos társasági alapszabályok intézkedéae'i- VeS/.prémy on t L- ’ i A I i°n ‘ nek megfelelőkig, a 316,290 frt 8 krnyi értékpapirnye- 
20 kr, Héjas Elek 20 kr, Karap nővérek 40 . reseg az árfolyam hullámzások fedezetére alakitól tar- 

j összesen 4 frt 80 kr. Fogadják a kör névé- j talékkoz csatoitatott, mely, ennek folytán 845,574 írt 
I ben köszönetemet, Do növi tz pénztárnok. I93 krra emelkedett,- tovább 300,000 frt az ingatlan 
1 * A7 inarne kör által inriins 14-én reu- tartalekiloz íratott, mely ez által 767,145 frt 65 krra
I , ,.AZ Par08 f „j i gyarapodott. Habár a jégbiz.os.tási ag csak 154,244 frt
; dezenuO zászló felavatás l, sorsjáték f 38 krnyi nyereséget mutatott fel, mégis kerek összeg- 
lés zártkörű tánczvigalommal egybe kötött Ün- íben 200,C00 frt lurdittatott jégbiztositási tartalék ala- 
I nepely alkalmával újabban koszorú leányokként 6 ki,a-ara, melyuea az a rendeltetése, hogy ezen igen
fallr<r#tlr-k • I p n tr v p 1 Ida Mészáros Mar-I ve5ze-vea biztosítási ágban a rosszab évek teilte«» leikérettek .ben g y e i íaa, mészáros mar s V(,szteälige ellen nemi )edezeíet nyújtson, a dijtartaw
git, K U C Z 1 k Erzsiké es ozat in ári tí.6- | 1^100,200 frt 30 krrai szaporodott, úgy, hogy az 1884. 
lána kisasszonyok. A zászlőleányok öltözéke f évi dvezember 31-én 20,176.592 írt 39 krnyi Tekintélyes 
egyszerű feher ruha lesz, kék és sárga váll- {összeget ért ei. Az intézettrészes biztositék, ajapj„ „zea

I ! x 1 * i szerint, z íetoiyt évben 1.9 <4,o21 frt 94 krr&l gyzrapod-
: Csokor díszítéssel, rózsaszín lejekkel. ^ tak és kitesznek részvénytőkébtiii és készpénztartalekok-

* Személyi hir. Gr. D e g e n f e 1 d- ; ban 41,490,875 frt 32 krt, mely is, mint azt a közzétett 
Schömberg József főispán ur Ő méltósága , vagyon-kimutatás igazolja teljesen jó értékekben van el-

0 , ... .x „. ^ í helyezve. A -artalektokek ily busás gyarapítása mellettmai napon pár hétre szatmármegyei birtokára«^ intézett at)baQ a b-iyLthen van, hogy a 315 fntai
Utazott. e I liefizeteit részvények után 300 fiankot vagyis 120 irt

* ConfirmatiÓ. A debreczeni elemi nép- ? aranyban fizet osztalékul. Az intézet üzle;ének folytonos 
iskolák növendékei közül mintegy 400 gjer- | haladását és tartós fejlődését nagy mértékben elősegíti a

, . c * . _ nmiknr I mar bírt biztosító atlag. Az elemi biztosítási agban jövőmek veszi fel vasárnap az úrvacsorát, arniKor ( ,vekben esedeke3 dijk2tele2véuyek 21066i641 l t33 Jkrra
a többi hirök részére is ki lesz szolgáltatva, z melinej() az életbiztosítási ágb&n pedig 1984. évi aecz.

* A makktermós, mely az idén a nagyér- / u-pu 33.174,408 frt 78 krnyi tőke volt biztosítva.
dőn mutatkozik, oly nagymérvű, amaiő 1877.1 ----- — •
öta nem tapasztaltatott. Akkor pedig 54 ezer felelős szerkesztő: Gásparlmre. 
frtot vett be a város a makktermelésből. Az

megpillantá, és a csinosan bútorozott szobában 
széttekintett, csaknem halálos ijedelem szállotta 
mej idegeit.

— Miféle ember maga ? ... Hol jár itt ? .. 
Hol az én térjem ? ... kévdezé a nótárusné ? ..

— É —é—é—n— hebegé a megijedt 
majszter — én N. N. becsületes csizmadia 
mester ember vagyok, ki még a nemes ezéh 
által soha büntetve nem voltam; de hogy me­
lyik részén vagyok a városnak, kinek házában | 
jutottam és hogy jöhettem ide : az előttem 
megfoghatatlan.

Most már aztán mindhárman szót­
lanul néztek egymás szeme közzé. A nótári- 
usné boszankodva; Péter: csodál­
kozva; és a majszter: pokoli féle­
lemtől kőrülvétetve.

— Hát hol van a férjem? — kérdé 
boszankodva a nótáriusné Pétertől ?

— Tudja a teremtő, kérem átossággal; 
annyi bizonyos, hogy én haza hoztam !

— Hát maga, hogy jutott ide ?
— Azt már magam se tudom i n s t á 

0 m — feleié a megszeppent majszter; — 
úgy kell lenni, hogy a nagy setéiben, élté 
vesztve az utczánkat, botorkálődzhat- 
t a m erre, de hogy ki hivott be vagy hozott 
ide ? azt már aztán én is szeretném tudni.

— Hová való ember maga? mert én 
soha az eleiben még a falunkban nem láttam.

— Mindenféle familliám itt D e bre­
eze n b a n látott napvilágot.

— Itt, Debreczeuben?... cso- 
dálkozék a nótáriusné, ki az eseményekkel 
sthogy se tudott tisztába jutni, hát maga azt 
se tudja, hol van ?

— Már hogy ne tudnám 1... A böször 
ményi vásár óta még ki se tettem lábomat a 
városból s igy okvetlen Debreczeuben kell len­
nem ; de hogy kinél és melyik ut 
c z á n, ez már aztán más kérdés.

Péter vakarni kezdé a fületővét. Hiszen 
ő a nótárius urat hazahozta, lefektette, hát 
hol van most ? E közben megpillantván az 
általa asztalra tett kordovánokat, me­
lyeket ő a sötétben mappáknak gondolt 
lenni, bátorságot vett magának kérdezni a 
.majsztert:

— Nem nótárius urammal ült fel kigyel- 
mei a szekérre ?

— Szekérre?... Miféle szekérre ?
_ Már az én szekeremre no 1 .. .
— Maga szekerére ? ... Mikor és hol ?
— Debreczenben . . . N. N. uram csap- 

széke előtt.
— Az igaz — mondá a majszter homlo­

kát dörgőigetve, hogy ott voltam úgy esti 
9-10 óraiájig; — de hát hol vagyok most?

— Sárándon — feleié Péter — N. 
N. nótárius ur házában. Csak nem a nótárius 
ur személyében ült fel a szekeremre?

— Sárándon!.... N. N. nótárius 
urnái, hiszen azzal együtt borozgatánk Debre-
czenbeu......... De hogy jutottam hát én ide?
. .. . Ah! ... sóbajta egy hatalmast.... bizo­
nyára azok a pokol fenekére tarmett h e n- 
t e s e k .. . . Úgy van, azok a pokol pozdor- 
jái... Jaj nekem .... ha ez hírül talál menni 
a városban.

Mig ezek igy történtek, az alatt szépen 
világosodni kezdett s a nagy csodálkozás kö­
zepeit észre se vették, midőn N. N. derecskéi 
jómódú gazda kocsija a nótárius lakása 
előtt megállóit, s a nótárius régi jó barátjá­
val betoppant a kis szobába.

A nótáriusné öntudatlanul borult férje 
nyakába. Péternek pedig elállóit szeme-szája, 
az előtte megfoghatatlan eseményeken, mig a 
majszter rögtön felösmerve a nótáriust, úgy 
állott az asztal előtt, mint Nepomuki Szt. Já­
nos szobra a viz szélen.

— Ez az ember itt ? — kérdé a nó­
táriusné —

— Egy becsületes jó ember, 
ki — ez alkalommal — velem együtt áldoza­
tául esett egy gonoszul választott tréfának. De 
ne szóljunk most erről, majd lesz alkalom 
annak elbeszélésére. — Haaem, lelkem, lássa­
tok egy kis jó reggeli után, majszter uram — 
ha már itt van — vendégem fog maradni dél­
utánig, a mikor aztál kocsin haza szállít­
tatom.

A nótáriusné és Péter nagyot nézve, ma­
gokra hagyák a bárom férfit s mig a reggeli 
elkészült, addig a bennmaradtak a s z i 1 v ó­

Kiadó : Kutas! Imre.

r i u m 0 s üveg mellett kaczagták az esemé­
nyeket.

— Mind jól van, mind megjárja — mondá 
szomorú arczczal a majszter, ki hozzá volt 
szokva a tréíalódzás apró nyilaihoz, — de ha 
megtudják oda haza? . . . Oh, oh azok a po­
kolra termett hentesek . . .

— Ne busuljék majszter uram ! szólt vi­
gasztalóig a nótárius, — nem azt Ítéli el a 
közvélemény, a kinn az ilyen s t i k li k meg­
esnek, hanem azokat, kik ennek okozói valáuak.

Ebéd után befogatott a nótárius ur és 
felpakolta a majsztert kordovánai- 
v a 1 egyetemben. A kipihent és jól megabra- 
kolt lovak gyorsan haladtak az akkori időben 
még követ nem ismert pércsi töltésen, úgy, 
hogy alig három-negyed óra múlva már a 
„Szeles“ korcsma előtt jártak.

Sárándtóla Szelesig megszom- 
jazhatik, a ki jól ebédelt. Nótárusaink 
is érezvén a torokszáradásnak miuémüséget, 
betértek egy kvaterkára. — De — 
oh csodáknak-csodája 1 — a hentesekkel itt 
is találkozniok kellett. (Igen, mert az igazi 
nótárius reggel megsugá nekik, hogy a majsz- 
terrel visszajövőben ide fog betérni.)

— Tyüj! azt a méltóságos kangjeplüjéc 1 
— szólt a hentesek legcsintalanabbika — hát 
ilyen hamar vége lett a nótárius­
sá gn a k?

Erre a szóra a mi majszterünk kirónám 
a borivóból s a megvándoroltatott kordováno­
kat a galléros köpönyeg alá csapva, a hente­
sek és az igazi nótárius kaczaja mellett tolta 
be az összevissza horpadt félmagas kalapot a 
várad-utezai kapun.

Mit mondott oda haza Sára asszony, 
ahoz semmi köze senkinek. Elég az hozz», 
hogy a majszter egy pár hétig ki sem mer 
lépni az udvarból; — de bizony azért csa 
megtudták ám ezt az eseményt is, és a sze­
gény majsztert halála napjáig boszantották a 
nótáriussággaí!

Idestova csaknem egy félszázad rö­
pült el felettünk ezen történet óta, de azer 
napjainkban is vannak emberek, kit ezen kis 
történetnek valódiságáról bizonyságot tehetne -

A bekövel 
gásába ajánlaiij 
désnek örvendd

PAUL
Minta 

egyike, bátrai 
kísérlet után íj

A Pi
zöszervek id| 
bántalmaiban, 
bántalmaknái. 
daraképziídés.

Az el 
géniben eszküj

teljesítem.
Megri

Én Csillag 
közün<ég-t, rniszl 
kenőcsöt, mélynél 
méter hosszú baj 
rendelke/ésére bq 
bői egy tégely 
2 frt, egyedül éj 
Minden hamisitá| 
semmi néven neV 
kérem a tisztelt 
pedig egysz- rüeij

CSILLAG
Mai napig 

köztük Európa lej 
hossza, szép.-,-ge 
nyújtott tiztnöt hal 
t ria-MagyarországJ 

iigjj Hanover, liraunsv 
M dúltam és hajamal 
'jnj hajnövesztő kenőd 
jű! szernek ismerteti] 
j{{; mint különlegeséi; 
V’ a hajtalajt, miáltaj 

;{ui: tói e:te kt n -cs.

500.1)00 1111
mintlegnagyobb nyj 
nyujtatik Szerencs] 
ben Hamburg áltar 
tositott pénzsorsolí 
illetve:

I dijnyer. a. »1.
1 nyerem. ;í ni.
2 nyerem, á ml 

I nyerem. ;L mf 
I nyerem, á. m.|

2 nyerem, á. m.
I nyerem, á. m

2 nyerem, á. ».]
I nyerem, á. 111.I

5 nyerem, á ni. |
3 nyerem, á. 111. 

26 nyerem, á. 111 
56 nyerem, á. m. 

106 nyerem, i. m.| 
253 nyerem, á. m
512 nyerem, á. m. 
818 nyerem, á. in. | 

31720 nyerem, á m. 
16990 nyerem, á. in. 
200, I5Ó. 124 100 

40,20. 
Ezen 50500 nyeremeJ 
nap tartama alatt ésl 
csoportban követkéz] 
zatik ki.

előtt, t

V alentii
Kőnigstrassl 
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A bekövetkező idényre van szerencsém a n. é. közönség pártfo­
gásába ajánlani a már eddig :s kitűnőnek elismert nagy kiterje­
désnek örvendező és nálam mindég friss töltésű

Miután a Paulovai savanyuviz a legolcsóbb és legjobb vizek 
egyike, bátran áliithatom, hogy a n. é. közönség tetszését az első 
kísérlet után megnyeri.

A Paulovai suvanyuviz gyógyhatásai a következők : A lég­
zőszervek, idült tüdőhurut, kezdődő tüdőgümőkór, az altesti szervek 
hántalmaiban, tökéletlen emésztés, máj- és lépkeményedésnél, aranyeres 
bántalmaknál. A vizelőszervek bajainál, minők : hólyag-hurut, kő- és 
daraképzödés. Végre női bajokban, rendetlen havi folyás ellen.

Az elarusitást piacz és hatvan utczai liszt és só bolthelyisé­
gemben eszközlöm.

Egy láda 40 üveg 4 frt.
» n 60 „ „20 kr.

Az üres ládákat üvegekkel együtt 1 írtért visszaveszem.
Megrendeléseket úgy helyben, mint vidékre a legpontosabban

teljesítem.
A n. közönség b. pártfogását kérve

teljes tisztelettel
KUPFER JÓZSEF.

NYILATKOZAT.
Én Csillag Anna, az óriáshaju értesítem a n. é. 

közönség-t, miszerint az á.talain feltalált hajnövesztő 
kenőcsöt, melynek 14 havi használata után 185 czenti- 
méter hosszú hajat szereztem, — a t. közönségnek is 
rendelkezésére bocsátom. A kenőcs szétküldése, mely­
ből egy tégely haszná ati utasítással együtt csupán 
2 frt, egyedül és közvetlen gyáramból eszközöltetik.
Minden hamisítás végett elhatároztam kenőcsömnek 
semmi néven nevezendő raktárt nem állítani. Ez okból 
kérem a tisztelt közönséget közvetlen gyáramhoz még 
pedig egyszerűen

CSILLAG és TÁRSA Budapesten
czim alatt fordulni.

Mai napig több mint 15 millió hölgy és férfi, 
köztük Európa legjelesebjei meggyőződtek hajam óriási 
hossza, szépségé és va ódiságáról, mihez bó alkalmat 
nyújtott tiztnöt havi utazásom alatt Németország, Ausz- 
tria-Magyarország, mint Becs, Bér in, Lipcse, Drezda,
Hanover, Braunscweig, Magdeburg, Pesten stb. megfor­
dultam és hajamat bárkinek is megmutattam. Hírneves 
hajnövesztő kenőc öm orvositekintélyek által Kitűnő jó ’ ama cSiUAtT 
szernek ismertetik el, különösen a haj és szakáll növesztésére nézve, nemkülönben 
mint kulonlegeseg fejgörcs, hajhullás, korpa és kopaszfejüség ellen. E kenőcs erősít 
a hajtalajt, miáltal a haj és szakáll növesztését elősegíti s azonkívül a legfinomabb 
tói ette kenőcs. Mély tisztelettel,

CSILLAG ANNA.

Czég CSILLAG és TÁRSA Budapest király-utcza 26.
j&Üaeü

e,

500,000 márka
mint legnagyobb nyeremény 
nyujtatik szerencsés eset­
ben Hamburg államtól biz­
tosított pénzsorsolás által, 
illetve:

I dijnyer. á. ni. 
i nyerem, á ni.

nyerem, 
nyerem, 
nyerem, 
nyerem, 
nyerem, 
nyerem, 
nyerem, 
nyerem, 
nyerem, 
nyerem, 
nyerem, á. m.

m.
in.
m.
mi
m.
m.

m.
in.

300000
200000
iOOOOO
90000
80000
70000
60000
50000
30000
20000
15000
10000
5000
3000
2000
1000
500
145

300

lub nyerem, i. m 
253 nyerem, á. m 
512 nyerem, á. ni 
818 nyerem, á. m 

31720 nyerem, á. m 
16990 nyerem, á. ír 
200,15Ó. 124. 100, 94, 67, 

40,20.
Ezen 50500 nyeremény 5 hó 
nap tartama alatt és pedig 7 
csoportban következőleg hu 
zatik ki.

Ezen legújabb, Hamburg állam magas kormánya által en­
gedélyezett és az összes allamvagyonnal biztosított nagy pénz- 
sorsolás 100,000 sorsjegyet tartalmaz, melyekből 50,500 sorsjegy, 
tehát több mint a tele, az ide oldalt jegyzett nyereményekkel ! 
bet osztályban folytatólagosan sorsolás ala kerül.

A sorsolás alá bocsátott összes vagyon

9.550,450 márka.
E nagy pénzsorsolasban kisorsolandó nyeremények dús 

tartalma, valamint a pontos nyeremény kif izetés iránti Lehető leg- 
nayyobb garantia a sorsolásnak mindenütt a legnagyobb kedvelt- 
séget biztosítja. E sorsolás a terv liatarozmáuyai szerint külön 
e czélra kinevezett vezérigazgatóság áltál intézteinek és az egész 
vállalat az állam által ellenőriztetik.

£ pénzsorsolásnak lényeges előnye abból áll hogy az összes j 
5Q.000 nyeremény s még azonkívül egy elsőbbségi nyeremény hét osz­
tályba soro va biztosan kisorso/tatik.

Az első osztály főnyereménye 60,000 márka, emelkedik a 
második osztályban 6O,Oi»0 márkára, a harmadik 70000, a negyedik i 
80,000, az ötödik 90,000, hatodik 100,000 a hetedik esetleg 500,000 I 
de mindenesetre 30o,000, 200,000 márka satb. stb, ’ í

Ezen péuzsorsolás eredeti sersjegyeinek eladására az j 
alólirt két kereskedelmi czég lett megbízva s kéretnek mindazok, 
kik az eredeti sorsjegyek megvásárlásánál részt venni szándékoz- I 
nak, hogy megrendeléseiket közvetlenül e ezéghez küldjék.

A tisztelt megrendelők kéretnek, hogy a megfelelő össze­
geket osztr. magy. papírpénzben, vagy levélbélyegben küldjék. —
A pénzt postautal vány nyal is lehet küldeni, vagy kívánatra pos- 
tautáuvétellel is kliluetnek sorsjegyek. Az első osztályú nyere­
mény búzáshoz,

1 egész eredeti sorsjegy csak frt 3.50 o. é.
1 fél „ „ „ frt 1.75 o. é.
1 negyed „ „ „ frt 90 o. é.

Mindenki az államczimerrel ellátott eredeti sorsjegyet kap 
s egyúttal hivatalos sorsoUisi tervetf melyből minden Lővebbi nyere­
ménybeosztás, a húzás napja és a különböző oszt. betétei meg­
tudhatók, a húzás után azonnal a megrendelő a hivatalos, az 
államczimerével ellátott nyeremény-lajstromot kapja, meiy ponto­
san a nyereményeket illetőleg a kihúzott számokat tartalmazza.

A nyeremények kifizetése tervszerűen és pontosan állami jótál­
lással történik. Ha netalán a megrendelő nem volna megelégedve 
a sorsolási tervvel, akkor készseggel visszavesszük a sorsjegye­
ket húzás előtt és visszafizetjük az összeget, kívánatra előre is 
beküldjük ingyen a sorsolási tervet betekintés végett.

Miután ezen uj nyereményhuzáshoz számos megrendelést 
várhatunk és hogy ezek pontosan teljesíthetők leg>enek, kérjük 
a megrendeléseket lehető legkorábban mindenesetre azonban

fr

Üzlethelyiség változtatás
lisztelettel jelentem a n. é. közönségnek, hogy a városháza alóli helyi- 

s gémből

Férfi, níi- és gyermek czipő üzletemet
FÖPIACZ, a Tisza-féle (volt üegeufeid) házba, Konc/. L. üzlete mellé helyeztem át.

Midőn ennek figyelembe vételét a n. é. közönségnek sjan­
ii*. lom, egyszersmind tudatom, hogy a
I tavaszi és nyári idényre

[fj. raktárimat dúsan felszereltem ; kü öuösen

Everlasztia Bői, férfi és gyermek csípőket
jó minőségben olc.-ó árak mellett szolgálhatok.

Magamat uj üzlethelyiségemben is a n. é. közönség további r.aavrabecsült 
p irtfogásába ajánlva, vagyok tisztelettel

Tótli Ferencz
czipész.

Megrendelések mérték után, javítások és vidéki megbízások gyorsan és ponto­
san eszközöltetnek.

Kitűnő minőségű Gráczi és Marburgi férfi és fiu czipők.

js

,6"

J E L E T E S.
Riivid idő mu'va

_ , ÜZLETHELYISÉG VÁLTOZTATÁS

miatt, a raktáramon levő legjobb 
í anyagból készült <

női-, férfi- és gyermek-czipők árait
égj előre tetemesen leszállítottam.

A mit is azon hozzáadással hozok anagyérdemü közön­
ség becses tudomására, hogy ezuuán is mint eddig, fő felada- 
tomuik tekintem tiszte.t vevőimnek a legjobb anyagból ké- ^ 
szült árukat legolcsóbb árban adhatni.

A nagyérdemű közöm ég szives pártfogását magamnak 
továbbrh is kérve maradtam

tisztelettel

FALK 0TT0

Az arany csizmához.
Me. rendelések

Debreczen, Czegléd-utcza a vároi- 
háza épületéből.

mérték után gyorsan, javítások pontosan 
i szközöitetnek.

a.

Minden tollem vásárolt czipőnek jóságáért kezességet vállalok.

bátorkod

A tavaszi idényre hozatott 

bel- és külföldi szövetekkel
kellőleg ellátott

FÉRFI-SZABÓ ÜZLETEMET
om a n. é. közönség becses figyelmébe ajánlani, kérvén a 

szives megrendeléseket.

Kész férfi-ruha raktáramat,
melyben minden darab saját szabásom és gyártásommal készül, és 
azonnali készpénzfizetés mellett alku nélkül szabott árakon szolgálta­
ik ki tavaszi és nyári kész öltözékekkel a legnagyobb ki­

választásra elláttam.

Tisztelettel vagyok a n. é. közönségnek 
alázatos szolgája

Szedlák József
férfi-szabó.

KI

I885. május 30-ika
elölt, az alólirt fiiiortolisi irodák egyikéhez közvetlenül elküldeni. £

Mindenki nAlunk abban az előnyben ■ észesííl, hogy a

Valentin & Co.
Königstrasse 36 - 38

HAMBURG.

sorsjegyeket közvetlenül és minden közvetítő mellőzé­
sével vásárolhatja, ennélfogva nemcsak a hivatalos nye­
reménylajstromot kapja a lehető legrövidebb idő alatt 
felszólítás nélkül, hanem az eredeti sorsjegyeket és a _ 
tervszerűen megállapított áron minden felülfieeté. ;■# 
nélkül.

C.l
KristófFerencz-

féle

padozat fény oia z,

szagtalan és hamar száradó.
Ig.n könnyen kezelhető s bálki álta 

könnyen alkalmazható a padozat fényezésére. 
Kapható különböző színekben, valamint szin 
nélkül is csupán fényezésre. Minták és hasz­
nálati utasítások Kristóf Ferenci raktá­
rában Berlin ée Prágában, ezen padozat; 
fénymáz feltalálójánál s egyedüli gyártójánál.' 

Raktár Debreczenben Ganovszky Lajos 
kereskedésében. •

.................. ' ~ »«I

SX/'
***• fan -Mt níjím/ A i. /o'jLíi köiÁMiyá /-cyín-rthtei,

' Atíjtj /nwttctnuwt é.títít'^iaJÚ/L 4-/ií >2term, éXa á töulf-ci 
yvlria tei-Jiari (mmltrv a kin. őiuia Át

£*Jl- zu4v. iémjkipi*« ju*. eítt&ityintU b’/jk 
,tcidja Adua oBiekt,



ASRiTCURAZIOM GENERAIJ 1884. ÉVI MÉÜL.EGE.
bevétel. Nyereség- és veszteség-számla az A) mérleghez: (18S4)__________

v -. r 1 a L f
A tétel neve j

Itt ADAS

A tétel neve
l- díjtartalék a múlt évről:

A> tüebixtoaitáa 
b> szállitmánybletoVtái

-• Tartalék oly kárért, melyok 1>83. decz. 31-én 
még függőben voltak:

•) ttizblztOHltés .....
b) ezállitmány biztosítás........................
«) jdgbiztOKitás

3. Dijak a törlések levonásával:
a) ttisbisto-utás ...............................
b) szállitmánvblztositáe.........................
C) jé^b.ztowitás ......................... ...... •

4. Kötvényilletékek:
a) tűzbiztosítás
b. szállítmány biztosi tás . • •
c) jégbiztosítás ...............................

5. Tökeelhelyeeés- k jövedelme :
a) ^-lékekre adott előleg.-k kamat! és |
b Állam- és más értékpap tok kamat s osztalékai 
c) Kamatok váltóleszámítolásból, folyó számláról 

és ágió ... .

6. Nyeremény-egyenleg különféléért íkosltések fo’yá i
7. Az állam és más értékpapírok többletértéke tíz

1SS1. decz. 31-iki árfolyam sz rint számítva

Hovetolek 
Itr|j frt Ikr| frt

1766333 83 
110477 75

63364-* 99
179038 97 

4644

64372 '4 47
12 8-1'6 oi 
245 09.

246247 gl
10281 4-j
77832 30

4450 gl 
2188*3 41

59734 98

Üzlet IVagyonI!
1876811 58 —

817121 99 —

10095706 36 _

334361 39

összes

10"957 6 36

L i a cl fi a o k.
kr| frt jkr

23 3344 89 
495684.1
666331 69

: '4 09’ 0
30 9811 29

1 ■ Viszontbiztosítási dijak :
a tii 'biztosítás . .
b e*álH«mái.ybi*t08itás .... 
e) jégbiztosítás.....................................

2. Ká*ok :
a) tHzbiz’Ositás kill/., kárösszegek frt

ta t még ki nem fizet, károk fej*». - * .
6) -zállitminybi/.t k f. V áró** e-’ék r 311-701.6 * _ I

tail, még ki nem fizol, károk f.-jéb- » )75, 31. 3 ; 567511 52-
c) jégbiztosítás kiűz.kárösszegek frt 1,107.769.571| I

tart. még ki nőm fiz t. káiok fej . 1.134.— 14 89 3 57f
i 1

3. Díjtartalék 19«4 deczemb r :31-én még fo yő biz­
tosításokért :

a' tűahztos t*M
b) ■'áilitmáuyuiztosiiá-/minden t-h -rt5l ment.

4. Az év folytán fizetett in alékok :
a) tűzbiztosítás
b) száll tináoybiztoeitáa .
c) jégbizto-ltáe .........................

I Űz et Vagyon

A ttízbiatodtási árba be.oglnlvák a 
biztosításban elért eiedn.ények

tilkSrüveg

282989 2 
75482 47

69391 37

282989 2 • 
75482 47

13124 1 32 427863 4 133:» 1964 36

5. Kezelési költségek :
a, tüzb z os tán .........................

I b ) "zá I traányb zrositás .... 
c jé^bi/tosiiá*......................... ......

6. Ad " k és il’e«ékek ...........................
a) tü/t izlosit is ....
b szállítmányt)-ztoai tás ....
C jegbiztos tan

7. A nyuvdij é; elől * pénatár kan at ti
8. Két- H k vetélés, k leírása
9. Lei á< a leltártól

Nyer- -ég

1934 • 8 95 
106636 03

37 469 40 
55093 50 

152971 73

651179 71 
87672 11 

121531 19

1935 9 36 
2579 1 1

2040604 97

773536 63

64128 20 
13121 1 32

3465360 59

4986256 39

2 40664 97

778*36 63

8633S3 33

225671 22 
11687 54 31687 54
61452 26 Cl452 26 

3549 - 354S -
35117.5 24 11153 3 44 

‘427863 01 13551864 34

XyerosSa- ós vos zlu.re-.ii-» I“ « 111 uirrlsaher.. l: 1 .• t l>i r h>, i, á -1 o-itjly. UH

1. Múlt évi díjtartalék :
le : dijta-taléka’. átadott viszont- :zto*írásra j

2. Tartalék függő károkért . . Í1
j halálozásra szóló biztoei’ásokra . II

3. Dijb-avétel. raegelésr • szóló biztosiiá okra
' évjáralékokra szóló biz os tápokra

4. Kfltvénydljak...................................................................
5- Eijtwrta'ék á’adotf viszcntbiztosiiásókra .
6. Elhelyezett tr.k.'k jövedelme :

a) Jelzálog! követ ések kamatai 
b F tékekr.- adott előlegek kamatai 
c A Iám s más értékpapírok kamatai
d) F >lyó szárn ak ...............................
e Az ingatlanok tiszta jövedelme 
f Eietbietüsitáii kötvényekre adott elő egek ka-

Ö-szesvn . .
Levonva n tartalék rendes jutalékát

m«r*.l
7. Nyer'-mvny-egyenleg különféle ért k. «i ések folyt.
8. Az állami e* más értékpapírok lör.b.e-é tőke az 

1'84. decz. 31-iki árfolyam bzeilnt 'záui.tva

51
16991197

23896.5
6 *

5291827

107021 31 
427.3 72 

41766.5 S3 
23189 53 

2574 9 .51

107637 52 
917529 4.5 
732226 41
185303

0:
46202,4

329761 53

21.52 170 9 -I 509417 62

1 Viszonthizto'i áni <1 jak 1 99821 78
160911ST 76 Kaedc-kes hiztoait. ea/k iizö t fi /pféae készpé zb tat 1 -tv ti

t halálesetre a7ólő hiztosiiá vKcí-t 121903-1 3242 ív
; m- gélvs esetére szóló biz'o*i:ás »kórt 526551 15191
' járadékokért......................... 133944 oi 1177 64

3281827 f, 1879531 - 480335 10

46202 40 
32*. *761 53

Levonva a viezonthiz oaliáaok fejében : 14000 1110
1865531 369 35 1

186.5531
3 Köt vény-vlas/avá-áriások 2S0611 38

tartalék kö’t-.vr
4 Díj én t Tlalálorásra szóló bizfoajtá 

kfiltióirturt.y Megélés-e fi. 1 * t-iz "ositá-
273161 3

38
1 :. szán.1.’ J»raiiéahiztOB<tás 1194311 44

18696152 54 295307
186961.52 .'4

Li vonva n klrgéi-züési ré«z'eteket 18991 199 
8- '

77
732226 „ Netio tartalék . . 18135927 12
ls-,3 3n( .5 Orvosi ti«zteletd.) 348-11 92
77209 gg 6. Jutalékok ( az év folyamában 226277 56

7. X hl tengek í kifizetve
,*■. Adó és hétvég )

3.51487 11
2469 4 38843 50

9 Az eleth. b ztosVotiak nyer- mény éaze
10. Kamatok a nyereménynyel biz . ”iavá' u
11. Kamatok a on’inabiztosttá-ok javára

38162 .50

1 . Leírás kétes követelésekre
13. Leírás a leltárból...............................

Nv-r. -ég 59328 56
22 29088 .57 I ()«' en 2152017" 921

18315 68 
5180 21' 

13454 17 
3547 99 

468916 .56

2234966 
280611

1813.5927 9 >
3 s:i 56 

22-1277 11 
351487 59 
3-913 5 
59162 68 
19.il.5 24 

5180 17 
I >154 99 
3-17 13 

518 08

Üzlethelyiségemet
Piacz-utcza 2138. sz. alá

a Biedermann házba helyeztem át, melv kö­
rülményről van szerencsém tiszt, vevőim 
s a n. é. közönséget értesíteni s egyide­
jűleg figyelmeztetni, hogy nálam kizárólag

eredeti SINGER varrógépek kaphatók

NEIDLINGER G.

VAGYON

-'ICIÜA/iOM HKXKHALI. VAG V O IN AI.1„V~A J»M .l.-.y .

A. I B. Összesen I s|
forint kr forint k-

TEHER A. I
forint brl

B. lösrzesen
orint kr fo hit kr

1 A lé-zvényesek luziOBitvtt adó* evelbi ....
2 Ingatlan birt-k (minden tehertől menten):

a) városi telkek . .......
b) földbirtokok gazdasági leltárral

3 c) 1931 decz 3 - n m-g el nem adott gazdasigi
to-mé'.ek a tári-aság földbirtokaiból ...

a) Kölcsönök a társaság életbiztosítási k -tvonyeire
b) Aktiv életjuradékok és jelzálog által biztosított, a felek 

hala'akor tnlveendö tőkék vételár i
4 Kamatozó jelzálogilag biztosit, töke-kölcsönök ingatlanok a

a jelzálog oszt. tartóz, kivételév. (alapsz. i cikke e pont)
5 Kölcsönök Ir-r. teményezett állam és más értékpapírokra 
J; Állam és ó tékpapir ok , A melléklet;
- Váltók i tarczában . .
N Előlegek a jeizalog-os/tály részére alapszab. 1. ez. . ] po»t 
*j Pénzek f.-hó számlán különb, bankoknál es hitelintézetek«

I . Ké-zi-énz készlet a trieszti és velonczei igazgatóságok pénl-

II Készpénz ké-zlet a fiókok pénztárában .........................
I-j Mara Ivány a v szontt»//"silók számlá'b I .....
I ; . az intézet fiókjainak számláiba I ....
II . az. A mérleg folyó számláiból.........................
«3 a) Xdósok különböző czimek alatt ...............................

b Letétek butosi'ek é- kezesség gyanánt
16 Díj tarta'ék áta-i tt viszont biztosításokra élethizto* t -soknál
17 Bútorzat s vassz>-krdnyek a lars.t-ág • ss -'s hivatalaiban.

ez. -giablák. papi és nyomta*vány az%összes ra u aki.an 
IS T- rlesztendv juu okok s törlesztendő sz-rv./«sí k ! »ege<

18375 0 - 18375 9 — 36750 —

4615152 58 
3103829 14

113.587 3 
1873916 91,

1718981 72 

113.587 93

I I 53007 5*; 1926924 41

I 1912237 23 1912237 23 
119444 09! 133987 döf 253131 44 

4131286 55 9351400 05 13482687 2• 
46.557 ; 30 — — 465573 30

411127 54 411127 54
1317438 1 178192 87 1495638 88

48.560 17 
1 3129 53 
51 13.50 92 
80.5917 49

376745 61

Az ’991. deczemher 3'. a jövő évekre 
■1 'kötelezők értéke :

rvenyben maradó

frt 21. .6 641.33 103121.52 88'253 239.5 41

3.3205 97

19!»*!49 7."1 
542701 
240224 11 
326916 11 
329761 "*3

81766 14 
130224 99 
523253 58 

1005567 24 
542701 02 
616969 72 
919425 32 
329761 53

1| Alapt- k- . . .
2 Tőkésített nyereménytartalék
3 Ta talek az ertekpapi ok ar olyam-ingadozásán.tk fed
4 Jégbiztosítás tartaléka
5 Ingatlan tartalék ......................... .
6 Tar nlékalap kétes követelések fvdezé-ére .
7 Itendkivüli rendelkezés alatti nyereménytartal k
8 Az 881. decz. 31-én még érvényben levő biztosit tartaléka

Az 4 mérlegen
A Ti mérlegen ... . .

9 Tártál.-k bejelentett, öe *.83». deczember 31-én még ki nem
fizetett károkra:

Az V »* éi legen ...............................
A 13 mérlegen..................................................

.10 Osztalékalap az életbiztosításban nyereménynyel biztosítót 
tak javára ...

11 A VII. tontina-osztály vagyona kamatbjztositással . .
a- A hivatalnokok nyugdíj pénztárának vagyona 
b) A hivatalnokok ellátási pénz ű ának vagyona 

13 Jelzálogliitelezők . ... ...
13 Egyenleg a viszontbiztosítók számláján . c . . .
14 - az intézet fiókjainak számláján................................
15 a] Hitelezők különböző czimek -u ................................
16 b) Letétek biztosíték és kezesség gyanánt.........................
17 A IS mer leg folyó szám áj-uiak egye lege.........................
18 Gidoni alapítvány .

__  A. B. ŐNszesen
19 Felosztható nyerem, frt 527.32S.75 frt261,313.41 frt788.6G9.T6 

Le : Átvitel a vonatkozó
nyerem -tartalék javára „ 38,797.47 „ 19.229,08 , 58,053.55 

frt 488.5*8,-28 fit 24V 15..33frt730,644,61
A jővő évekh. leja andó Vy.< iztositási dijak : frt *1,006.611 33 j 312150 M 25322395 

* A társaság trieszti házának vételárhátral ka kifizet- —— 
t"t»tt 1985. februárban.
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A Cl. k szaD. Assicurailjni Generáli központi igazgatósaga Triesztben: Dr Mauro*oimlo 1. báró Morpurgo Józnrf. báró Uniti Ambr. Srgró V . I)r C'nlnbi IV (lolilncliiuird Llpót. 

a voZBriiiKHr . vifirro Hp-fo — .Migymoiszügl vezerilgynökség Budapesten az lnte/ei I« »» •» l>oroitva-uteza 10.

Bővebb zár-, valamint kárkimutatások az alanti debreCZSni főügynökségnél kaphatók. van itt felvilágosítások 'legnagyobb 
■eszséggel adatnak és biztosítási ajánlatok a tűz-, jég- és életbiztosítás ágazatokban a legszolidabb feltételek és legolcsóbb dijak mel­
lett eszközöltetnek. - - - - -....

»
Feischl Fülöp fia.

A debreczeni első ipartársulati bank fel- 
s>amo!o bizottsága f. é. május 31 én délelőtti 
10 orakor az intézet helyiségeiben kirnj utcza 
1734. sz. a. tartandó

közgyűlésre
a t. részvényeseket ezennel meghívja.

Tárgysorozat:
1. A felszámoló bizottság évi jelentése.
2. A felügyelő bizottság jelentése.
3. A számadások megviz gá ása, a mér­

leg helybenhagyá.-a és a felmentveny meg­
adása.

4. Beadványok tárgyalása.
M ndazon részvényesek, kik ezen köt- 

pyülésen résztvenni kívánnak, részvényeiket 
az alapszabályok 82.,_ 3. §§. élteimében 3 
nappal a közgyűlés előtt az in ézet kisujuteza 
1734 ík sz. helyiségében letenni kötelesek ; 
kivévén a vidéki részvényesek, kik részvé­
nyeiket a közgyü'és napján legkésőbb 9 óráig 
is letehetik.

Kelt Debreczen, 1885. máj. 3-án.

A felszámoló bizottság.

Különféle rovarok ellen.

8& i, TlICIftTVil Pllá
felnlmnlliatatlail minden rovar gyökeres kiirtására u. m.: 

poloska, bolha, svábbogar, muszkaféreg, hangya, rinya és tetü stb.
Kerti telepitvényeknek.Szállodáknak.
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Istállóknak. Vendéglőknek. Szárnyas helyiségeknek.

Raktár Debreczenben: Geréby Fülöp kereskedésében és dr. Rotschnek W. Emil gyogytárábaii.
-------------- *ra bádogszelenczékben 20, 40, 60 és 80 kr, I frt 50 kr, 2 frt, 5 frt I kiló 5 frt, egy porfecskendező 30 itr.
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határozatait tag] 
hogy általános \| 
metország az Au 
politikai viszony] 
fog velünk szeuif 
pontjára helye 
— folytatja aJ 
lünk, ki lángesz] 
találta s ez egy a 
gróf volt. Mid« 
nemzeti kaszinói 
gárzó arezczal 
porosz főidmive 
a kőbányai sertd 
meg volt lepetvl 
tü.iőségtól, a mi 
megjegyzé: >E; 
hány félig éhenj 
a tötságból hozáj 
mint a magyar 
dáuyait bemutat] 
tatta volna 5t; 
tattok neki, ami 
ban a magyar! 
annál élesebb rJ 
lene elzárkózni <|

Volt már a| 
az országos kiáll 
dyuasztia, Auszí] 
európai dipl 
mérésé nevezd 
s a balkáu-félszj 
zelgó uj vám­
tárgyalások e\ő{ 
bir, a melyet 
fontos szolgálat 
Hogy a kiállít] 
anyagi viszonyaid 
ipari és keresk 
amolyan egy kij 
csen ka s-féle ; 
államférfi fente! 
illusztrálja.

Kívüle más,] 
kozalok is fekszel

A mint 
sitanak, találkoi 
két volt keres ke 
Szlávy József ko| 
kedelmi minisztd 
megnyitotta isi 
tást; a mási k S. 
sza kabinet első! 
Szlávy még ma 
ellenben Simony! 
Ságban él. A k- 
téri tevékenyséd 
el, nagy és mely 
keresztül Magyar 
gazdasági fejlődé 
kelthetett a volt 
kebelében a kij 
mint iparos álianj 
Lapunk egyik bal 
monyi báróval b| 
kiállítás, annak 
gazdasági k-rdése 
dasági miniszter 
kozott a kiállítás 
nem fojthatott y 
tikus nézeteket, 
irigységnek még 
zete szerin: a kid 
Magyarorsz 
ladt, hanem 
hogy az egy 
hal kezdtük 

a müiparre. 
hat, pedig 
zett, iskol 
van szükség! 
z á n k még s 
hazai ipart 
tunk oly c
A u s z t r i á b ó 
országból


